
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

Eisenbahn Erlebnis Südafrika 
Reisenummer 17803

Wir starten in der Vergangenheit, mit dem Be-
such des Sandstone Festvial und reisen weiter 
bis ans Kap der Guten Hoffnung. Als abschlie-
ßender Höhepunkt erwartet Sie die Fahrt mit 
dem Rovos Rail von Kapstadt bis Pretoria. 

Donnerstag, 30. März 2017
Individuelle Anreise zum Flughafen Frankfurt 

Rhein-Main. Treffen mit der Reiseleitung bis spä-

testens 20.00 Uhr. Nach dem Check-in starten 

wir um 22.15 Uhr mit Lufthansa zu unserer un-

vergleichlichen Reise nach Südafrika. Bordverpfl e-

gung entsprechend der Tageszeit.

Freitag, 31. März 2017
Ankunft am Flughafen in Johannesburg gegen 

8.40 Uhr (Ortszeit). Nach den Pass- und Zollkont-

rollen Begrüßung durch unseren lokalen deutsch-

sprachigen Reiseleiter und Transfer nach Ficksburg 

zu unserer Unterkunft.  Den Rest des Tages haben 

Sie zur freien Verfügung. Abendessen und Über-

nachtung in der Moolmanshoek Country Lodge in 

Ficksburg.

Samstag, 1. bis Montag, 3. April 2017
Die kommenden Tage verbringen wir auf der 

Sandstone Farm, in der Nähe von Ficksburg, und 

besuchen das Stars of Sandstone Festival. Wir 

können hier nicht nur die enorme Sammlung an 

historischen Fahrzeugen bestaunen sondern wer-

den auch ein Teil des Ganzen. Wir können eigen-

ständig mit einem Traktor oder als Beifahrer in ei-

nem „Sherman“ Panzer über das Gelände fahren 

und natürlich auch regelmäßige Zugfahrten rund 

um die Farm genießen. Dabei kommen jeden Tag 

andere Lokomotiven zum Einsatz. Ein Highlight ist 

aber die Inbetriebnahme der Class NGG11, No. 52, 

der ältesten Garret in Südafrika und der zweitäl-

testen in der Welt. 

Alles in Allem bietet das Festival uns Dampfl ok-

fahrten, Ausstellungen von militärischen Schwer-

geschützen, Fahrten mit klassischen und militä-

rischen Fahrzeugen sowie altmodischen Bussen, 

gepanzerten Zügen, altmodische Landwirt-

schaftsmaschinen, Fahrten mit ochsenbespannten 

Planwagen, spezielle Fotosessions mit den Aus-

stellungsstücken und vieles mehr.  

Zusätzlich zum Besuch des Festivals nehmen wir 

an einem Tag (3. April) an einer Dampfl okfahrt der 

SAR Steam Tours teil. Die Fahrt führt von Vailima, 

in der Nähe der Farm, nach Slabberts und zurück, 

dabei gibt es unterwegs verschiedene Fotohalte 

und Scheinanfahrten.

Der Zug ist bespannt mit einer 19D. Die Lokomo-

tiven der Klasse 19 der South African Railways 

(SAR) sind Dampfl okomotiven mit der Achsfolge 

2‘D1‘ (Mountain). Die Lokomotiven waren als Uni-

versallokomotiven mit relativ geringer Achslast 

vor allem auf Nebenstrecken im ganzen Land im 

Einsatz und gehörten zu den letzten Dampfl oko-

motiven im Plandienst der SAR. 

Dienstag, 4. April 2017
Nach dem Frühstück verlassen wir Ficksburg und 

fahren mit dem Bus weiter nach Cradock. Die 

Stadt wurde in einer breiten und fl achen Talsenke 

des Great Fish Rivers errichtet und liegt zwischen 

den Ausläufern der Winterberge im Osten und de-

nen des Bankberg-Massivs im Westen. Die Stadt 

wurde 1812 (andere Angabe 1813) gegründet und 

erhielt ihren Namen nach John Francis Cradock, 

dem damaligen Gouverneur der Kapkolonie von 

1811 bis 1813. Abendessen und Übernachtung in 

Die Tuishuise.

 √ Linienfl ug mit Lufthansa in der Economy Class 

von Frankfurt Rhein-Main nach Johannesburg 

und zurück, Bordverpfl egung entsprechend der 

Tageszeit

 √ Alle Steuern und Gebühren

 √ Transfers im Reisebus 

 √ 11 Übernachtungen laut Programm, bei 

Unterbringung im Doppelzimmer, inkl. Frühstück

 √ 5x Abendessen laut Programm

 √ 2 Übernachtungen an Bord des Rovos Rail, inkl. 

Frühstück, Mittag- und Abendessen

 √ Alle Ausfl üge und Besichtigungen laut 

Programm

 √ Eintritt zum Sandstone Festival laut Programm

 √ Dampfl okfahrten mit SAR Steam Tours laut 

Programm

 √ Tourismus- und Übernachtungssteuer

 √ Gepäckträgergebühren

 √ Örtliche, deutschsprachige Reiseleitung

 √ IGE-Reiseleitung sowie Begleitung von Hagen 

von Ortloff (nur auf dem Sandstone Festival)

Termin:  
30. März bis 14. April 2017

Eisenbahn-Romantik Clubmitglieder 
Vorzugspreis: nur € 5.390,--



Ihr Reisepreis: € 5.990,-
ab/bis Frankfurt Flughafen Rhein-Main
pro Person im Doppelzimmer

Einzelzimmerzuschlag: € 1.390,-

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht er-

wähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönlichen 

Ausgaben sowie Reiseschutz.

Für die Einreise nach Südafrika benötigen deutsche 

Staatsbürger einen mindestens 30 Tage über das Rei-

seende hinaus gültigen Reisepass, der über mindes-

tens zwei freie Seiten für den Visastempel verfügt. 

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 21.Dezember 2016
Mindestteilnehmerzahl:  9 Personen

Mittwoch, 5. April 2017
Heute wartet die erste tierische Begegnung auf 

Sie. Nach einem entspannten Frühstück fahren wir 

nach Addo und begeben uns auf eine pirschfahrt 

durch den Elephant Park. Schon die ersten Siedler 

in der Addo Region dezimierten die großen Ele-

fantenherden, da diese immer wieder ihre Äcker 

und Anpfl anzungen verwüsteten. So nahm die 

Zahl der Elefanten kontinuierlich ab, bis schließ-

lich nur noch knapp ein Dutzend übrig geblieben 

waren. Sie wurden in dem 1931 errichteten Addo 

Elephant National Park geschützt. Übernachtung 

im Zuurberg Mountain Village.

Donnerstag, 6. April 2017
Wir verlassen Addo und fahren weiter an der Küs-

te entlang bis zum Tsitsikamma National Park. 

Den Besucher erwartet hier eine weitgehend 

unberührte, intakte Naturlandschaft. Zu seiner 

einzigartigen Pfl anzen- und Tierwelt gehören 

auch die über 800 Jahre alten Exemplare der Yel-

lowwood-Bäume. Entlang der Garden Route geht 

es dann weiter bis nach Knysna. Seit den Anfän-

gen des Tourismus in Südafrika ist Knysna eines 

der beliebtesten und bestangesehenen Urlaubsor-

te im Land. Übernachtung im Knysna Log Inn.

Freitag, 7. April 2017
Der heutige Tag steht wieder ganz im Zeichen 

der Eisenbahn. Zunächst fahren wir nach George 

und unternehmen eine Fahrt mit dem „Outeniqua 

Powervan“ durch die Outeniquaberge. Der Pow-

er Van wurde ursprünglich als zusätzliche Zug-

maschine den Güterzügen hinauf dem Montagu 

Pass vorgespannt und diente auch als Arbeitszug 

für Reparaturarbeiten. Nach der Ankunft in Geor-

ge besuchen wir das dortige Eisenbahnmuseum. 

Besondere Highlights sind z.B.  die 6 J oder 7A, 

Dampfl okomotiven aus dem Ende des 19. Jahr-

hundert, sowie ein Salonwagen der für den Be-

such der königlichen Familie (1947) ausgestattet 

wurde. Anschließend geht es weiter nach Mossel 

Bay zur Besichtigung des Diaz Museum und des 

„Post-Offi ce-Trees“. Übernachten werden wir 

heute in De Zalze Lodge bei Stellenbosch.

Samstag, 8. April 2017
Nach dem Frühstück fahren wir in die Weinregion 

Stellenbosch, wo wir zunächst das Stellenbosch 

Museum besuchen. Danach begeben wir uns zu 

einer Weinprobe auf einem renommierten Wein-

gut. Weiter geht die Fahrt dann nach Kapstadt, 

der sogenannten „Mutterstadt“ Südafrikas. Dort 

unternehmen wir eine orientierende  Stadtrund-

fahrt und fahren mit der Seilbahn auf den Tafel-

berg (wetterabhängig). Übernachtung im Cape 

Town Hollow.

Sonntag, 9. April 2017
Ganztägiger Ausfl ug zum Kap der Guten Hoff-

nung. Die Fahrt führt an den Twelve Aposteln vor-

bei und über den atemberaubenden Chapmans 

Peak Drive (vorbehaltlich Befahrbarkeit!) zum Kap 

der Guten Hoffnung. Hier können Sie zum Leucht-

turm wandern und die wunderschönen Aussichten 

und Natur genießen. Das Mittagessen können Sie 

im empfehlenswerten Black Marlin Restaurant, 

welches für seine Meeresfrüchte bekannt ist, 

einnehmen. Anschließend besuchen wir die Pin-

guinkolonie bei Boulders Beach und spazieren am 

Nachmittag durch den Botanischen Garten Kirs-

tenbosch. Übernachtung im Cape Town Hollow.

Montag, 10. bis Mittwoch, 12. April 2017
Nach dem Frühstück erfolgt der Transfer zum 

Bahnhof und wir besteigen den Rovos Rail zur 

zweitägigen Fahrt nach Pretoria. Besteigen Sie 

die holzvertäfelten Züge – aufbereitete und res-

taurierte Klassiker – und genießen Sie die feine 

Küche in einem Fünf-Sterne-Luxus, während sich 

Ihnen die Aussicht auf einige der vielseitigsten 

Landschaften überhaupt eröffnet. Erleben Sie die 

Romantik und die Atmosphäre einer vergangenen 

Ära, als privilegierte Reisende den Zauber und die 

Geheimnisse Afrikas nach entspannter und ele-

ganter Sitte erkundeten.  Zudem erwartet uns ne-

ben der einzigartigen Fahrt auch noch der Besuch 

des Dorfes  Matjiesfontein sowie die Besichtigung 

des Big Hole und des Minen- und Diamantenmu-

seum in Kimberley. Übernachtungen an Bord des 

Zuges.

Mittwoch, 12. April 2017
Am Mittag kommen wir in Pretoria an und werden 

am Bahnhof von unserer Reiseleitung empfan-

gen. Es erfolgt der Transfer zum Court Classique 

Hotel und Sie haben den restlichen Tag zu freien 

Verfügung. Das Hotel liegt im gehobenen Vorort 

Arcadia und hat eine ideale Lage. Übernachtung 

im Hotel.

Donnerstag, 13. April 2017
An unserem letzten Tag in Südafrika unternehmen 

wir noch eine Stadtrundfahrt, bevor wir uns auf 

den Weg nach Johannesburg zum Flughafen ma-

chen. Wir besuchen u.a. das Voortrekkerdenkmal, 

einen Granitbau zu Ehren der Voortrekker, die 

die Kapkolonie zu Tausenden zwischen 1835 und 

1854 verließen, um weitere Gebiete des heutigen 

Südafrika zu besiedeln. Zudem statten wir auch 

dem Krugerhaus einen Besuch ab. Das heutige 

Museum ist die ehemalige Residenz des früheren 

Präsidenten Paul Kruger und wurde 1884 erbaut. 

Um 19.10 Uhr starte dann unser Rückfl ug nach 

Deutschland. Bordverpfl egung entsprechend der 

Tageszeit.

Freitag, 14. April 2017
Ankunft am Flughafen Frankfurt Rhein-Main ge-

gen 05.50 Uhr. Nach der Entgegennahme des 

Gepäcks Verabschiedung der Reiseleitung und 

individuelle Heimreise.

Termin:  
30. März bis 14. April 2017 


